

13注1205万+2注669万

# 大乐透单期筹集公益金 1.13 亿



本报讯 记者金海燕报道 12月21日,体彩大乐透第19146期前区开出号码10、11、26、33、34;后区开出号码01、06。本期通过3.14亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.13亿元。本期全国共中出15注一等奖。其中,13注为1205万元(含535万余元追加奖金)追加投注一等奖,分落山东(12注)、云南;2注为669万余元基本投注一等奖,分落山东、新疆。

数据显示,山东中出的12注

1205万元全部出自枣庄,中奖彩票为一张经12倍投的、6+2小复式追加票,单票擒奖1.44亿元。

云南中出的1205万元出自版纳,中奖彩票为一张2注号码、6元投入的单式追加票。

山东中出的1注669万元出自滨州,中奖彩票为一张8+3复式票,单票擒奖707万元。

新疆中出的669万元出自喀什,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

又见亿元大奖!据统计,此次

山东枣庄中出的1.44亿元大奖为大乐透历史中出的第15个亿元大奖,目前排名第11位。

二等奖开出92注,每注奖金为15.91万余元;其中34注采用追加投注,每注多得奖金12.72万余元。追加后,二等奖单注总奖金为28.64万元。

三等奖开出169注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区10、11、26、33、34分布较为零散,开出了0号段外的号码。最小号码开出1

号段上的10,该号与11以连号形式搭档开出;2号段上开出26;3号段上开出33、34一对连号组合,最大号码开出34。

后区开出01、06两个小号。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为3比7,小号明显占优。

冷号方面,截至目前,后区的08已有29期没有露面,正持续走冷。

奖池方面,本期开奖结束后,13.81亿元滚存至12月23日(周一)开奖的第19147期。

“2元最高可中1000万,3元最高可中1800万”,事实上,体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

## “发现身边的公益”走进漳州体育训练基地

### 体彩公益金为中国女排添彩

“我们将永远记住漳州人民对中国女排的特殊感情,特殊理解、特殊支持”,这是挂在漳州体育训练基地腾飞纪念馆墙壁上郎平说过的一句话,而这句话无疑代表了中国女排和漳州这座城市之间深厚的不解之缘。

从1973年开始,漳州就成为中国女排主要的训练基地,并且孕育出荣获“五连冠”的中国女排英雄团队,见证了中国女排的无数辉煌,被世界体坛誉为“冠军摇篮”,漳州也被中国女排亲切地称之为“娘家”。

近日,由国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同组织的“发现身边的公益”优秀公益金项目报道活动来到福建,中央新闻媒体采访团走进了即将旧貌换新颜的漳州体育训练基地,实地感受中国女排的拼搏精神,同时也见证了体彩公益的力量。

#### 铁打的漳州基地 世代传承的“竹棚精神”

提起漳州体育训练基地,从

开建起一直扎根基地负责后勤的88岁老爷子顾化群无疑最有发言权。1972年漳州体育训练基地成立,他便担任负责后勤的接待科科长,如今他仍住在基地的一墙之隔。40多年过去了,说起“竹棚精神”,精神矍铄的顾化群仍然能脱口而出:“滚上一身土,蹭掉一层皮,苦练技战术,立志攀高峰。”

回忆起中国女排当年刻苦训练的情景,顾化群感慨万千:“9米宽的场地,要从这头到那头来回奔跑,如果要救球还得在地上翻滚。赶上雨季,竹棚馆内三合土立刻潮湿起来,运动员一滚就是一身泥。队员们多次翻滚后,三合土就被一层层磨掉了,垫底的煤渣露出来了,划破运动员的大腿、肘部,睡觉时不能侧卧,衣服、床单与伤口渗出的淋巴液、血迹粘连,一动痛得钻心,一掀鲜血直流。”

据顾化群回忆,当年为了“多、快、好、省”地建好排球训练馆,排球基地的建设资金只有3

万元。当时训练馆内的地面是煤渣垫底,细沙、白灰和红土压实夯平而成的“三合土”地面。40余年过去了,虽然曾几次修缮整改,但漳州训练基地还是破败了许多,顾化群曾一度担心没人再来:“这里一直是老样子,没什么大的改变,设施也很陈旧。”

#### 体彩公益金助力 漳州基地旧貌换新颜

考虑到漳州体育训练基地是中国女排崛起组队之地,对中国女排来说有着特殊的意义,且基地拥有丰富的大集训经验,国家体育总局和当地政府早在几年前就开始规划基地的改造工作。据了解,漳州体育训练基地改建项目总建筑面积约30224平方米,其中一期工程建筑面积23044平方米,将配套建设一栋15层的运动员大楼、体育训练馆、科研服务楼等用房,满足中国女排、全国各地运动队来此集训和比赛训练的需求,目前已经



体彩公益金改善女排训练条件

接近完工。二期准备建造一个两层训练馆,6片排球训练场地。改造工程总投资1.4亿元,全部来源于体彩公益金。

因为有了体彩公益金的支持,顾老担忧的情况并没有发生。对于即将完工的新基地,基地负责人苏建武也充满了期待:“漳州基地改造后,能保证女排运动员吃住练合为一体,促进运动员好好训练,好好休息。另外,新基地还将承担全国青少年球员的大集训任务,为中国排球培养后备力

量作出贡献。我们也非常感谢中国体育彩票公益金的支持,感谢全国购彩者的无私奉献。在中国女排的背后,有无数国人的力量在汇聚。”

资助漳州体育训练基地改造只是体彩公益金支持体育事业发展的一个缩影。可以说,在熠熠生辉的金牌背后,在健康中国的追梦路上,来自体彩公益的力量都在发光,都在鼓舞着我们不断前行。

(李嘉)

## 受助学生总数已超过2000名

### “体彩·新长城”惠及两地百名学子

近日,由国家体育总局国家体育总局彩票管理中心、中国扶贫基金会以及四川和天津体彩举办的“中国体育彩票·新长城助学基金”捐赠活动在四川和天津两地举行,共为100名优秀特困大学新生送去助学金,减轻他们的经济负担,帮助他们顺利完成学业。自2005年以来,该项目资助的大学生已超过2000名。

#### 四川:70名师范和体育生获资助

12月19日,“中国体育彩票·新长城助学基金”捐赠活动走进成都体育学院。本次助学活动,四川体彩按资助对象“偏师范类或偏农业类”以及“成绩优秀”“条件特困”和“大一新生”的原则,经

过认真考察和论证,选择了成都师范学院、成都体育学院作为受援院校,在以上两所学校各选择了35名大一新生,共计70个受助名额,每位学生分两次足额发放共4000元,共计28万元。本次捐赠,35名来自成都体育学院2019级的优秀特困生每人获得了4000元的助学金。

捐赠仪式上,四川省体彩中心主任助理马焱将14万元支票板交给了成都体育学院党委统战部副部长欧雪松。欧雪松对体彩的到来表示欢迎,同时对体彩给同学们带来的温暖表示感谢:“此次捐赠,不仅是对同学们经济上的帮助,也是对同学们精神上的勉励,希望同学们在学习生活中积

极向上,在大学四年的学习生活中争取学有所成,在以后的工作岗位上做一个对社会有用的人。”

成都体育学院新闻与传播学院的大一新生秦柏鹏代表受助学生上台发言,“我的家庭很普通,能顺利进入大学已经算是幸运,新长城助学金带给了我希望和喜悦,这笔助学金不仅能帮助我减轻家庭负担,顺利完成学业,同时也是一份鼓舞,一份动力,激励我在今后的道路上更加奋勇向前。”

#### 天津:30名医学生获助学金

12月18日,“中国体育彩票·新长城助学基金”捐赠仪式在天津医科大学举行,共资助天津医科大学30名优秀特困学生,助

学金不仅为这些寒门学子带来改变命运的希望,更让他们感受到社会的温暖和关爱。

“体彩·新长城”给这些年轻人送去的不仅仅是解决学习和生活困难的助学金,还有那份勇敢面对未来的勇气和信心,这将为他们面对今后生活增添了勇气和动力。正如捐赠仪式上,天津医科大学受助新生代表陈文龙同学所说,“这次善举使我更加明白,社会各界、学校老师和爱心人士,都在时刻关注着我们,让我能够把更多的精力投入到学习中去。我定将把这一切视为最可贵的馈赠、最宝贵的财富。立鸿鹄志,做奋斗者,我会把这份善意继续传递下去。”

#### ●链接

#### 关于“体彩·新长城”

“中国体育彩票·新长城助学基金”是中国体育彩票自2005年起开展的一项全国性大型公益助学项目,通过为优秀大学生提供关爱基金,为他们减轻生活重担,让他们感受到来自体育彩票和社会的温暖和关爱,进一步弘扬体育彩票“公益体彩乐善人生”的品牌理念,向社会传递正能量。

截至2018年年底,该项目已先后资助了26个省(区、市)的2131名优秀特困生,累计投入助学资金达724.6万元。

(整理 艾禾)